Konmn4yecTBO TenJiorthbl.
EAMHULDBI KOZIMYECTBA

TennoThl.
YaenbHaad TenJioeMKOCTb

38 Knacc

AxypaeBou LaxopaT LLlagmaHoBHa (
FBOY wKonbl Ne 561

KasnMHMHCKOro paloHa
ropoga CaHKT - leTepbypr



[NloBTOpEHME NPOUAEHHOIO

~ HasoBuTe cnocobbl UBMEHEHUA BHY
dHeprumn tTena?

- Kakou npouecc Ha3biBaeTcA
Tenjonepepaven?

- Ha3oBUTe BUAbI TenJsionepegayn
[MpuBeanTe Nnpumepbl

Kakou npouecc Ha3biBaeTCH
TenJonpoBoAHOCTbIO?




-B KaKMX cpegax BO3MOXHa
TenonpoBoAHOCTb?

- OAMHaKoBa 1 TenJonpoBoAHOCTb Y
pa3/IM4HbIX BelwecTB?

-Kakou npouecc Ha3biBaeTCcA KOHBEKLMe
-B KakuUx cpegax BO3MOXHa KOHBEKLUMA?
OT yero 3aBMCUT CKOPOCTb KOHBEKLUMNMN?

Kakou npouecc Ha3biBaeTCcAa M3ly4eHue
aKue oCob6eHHOCTH 3TO BUA Tensonepe
aMM U3BECTHbI?



JHeprua, KoTopylto
noJsiy4yaeT UIU TepaeT
TeNo Npu TenJsionepea
Ha3blBaeTCA
KOJIMYEeCTBOM
TennoThbl.

O603Ha4eHHe: Q




EAMHULUBI U3MepeHUAa:
Aaxoynb (4x) (k4X)
Kanopua (Kan)
1 kan=4,19 Ax
1 kkan= 4190 AX = 4,2 KAX

Kanopua - 3To KOZIM4eCcTBO TenJ10T
KoTopoe

Heo6xo0AUMO ANA HarpeBaHua 1 r B
Ha 1°C.




KaK BbISCHUTb 3aBUCUMOCTb
KOoJIMMeCcTBa TenJoThbl, NepeaaHHOro
BeLLeCcTBY OT MacChl 3TOro Beuwlecrea?
JDKCNepUMEHT 1

1. HanuBaem Boay B K016bl: BO BTOPYIO B 2 pasa
4yeM B NepBylo.

2. B nanKax wtaTuBoB 3aKpenum KoJ6bl

3. HauyanbHylo TemnepaTtypy *MAKOCTU U3MEPSAEM B
KaxKaou Konbe

4. 3a)Kuraem CnNMpTOBKM.
. HauMHaemM HarpeBaTb KOJ10bl.

. Yepes 2 MUMHYTbI U3MEpAEM TeMNepaTypy B KaXXao
Kosibe.

. BbiBoAbI PUKCUpPYyEM B TeTpagM.
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Y10 BbIACHMAU?
3aBMCMMOCTb KOJIM4YeCcTBa TeNJ10Tbl, NnepeaaHHor
BelwecTBy OT MaCCbl 3TOro seuiecrtBa.

m1< M2
At1 = Atz (temne

1 < T2 (epems)

bisoA: KOJIMYECTBO TennoTbl, KOTOpoe
Heob6xoAUMO ANg HarpeesaHus Tena,
3aBUCUT OT ero Macchr




KaK BbIACHUTb 3aBUCUMMOCTU KOJIMYECTBA
TenJoThbl, NepegaHHOro BewecTBy OT
M3MEHEHUA ero TeMneparypbl?
DKCNEePUMEHT 2

1. B 2 Konbbl Ha/IMBaeM paBHOE KOJIMYECTBO BOJbI.
2.B nankax WTaTUMBOB 3aKpen/ifieM Kosobl .

3. HauyanbHylo TemMnepaTtypy *MAKOCTU U3MEPSAEM B
KaxKaou Konbe .

4. 3a)Kuraem CnNMpTOBKM.
5. HauMHaeM HarpeBaTb KOJ10bl.

. Korpa B nepBou Konbe Temnepartypa NnogHMMeETCA Ha
20°C, a Bo BTOpoM Ha 25 °C. npeKpaljaemM HarpeB

. DUKcUpyeM Bpems, 4SS NPOTEeKaHUA KaxKaoro
npouecca.

. BbiBOAbI PUKCHUpPYEM B TeTpaaM.




JKCNepMMEHT Mo BbISCHEHMIO 3aBUCUMOCTM
KOoJIM4YecTBa Ten/oTbl, NepegaHHOro BeLecTBy
U3MEHEeHUSA ero TemMneparypbil

Y10 BblACHUAU?
Mi- M2

At1 < Atz (vemnep
t1 < T2 (epems)

Q1 < Q2
Q ~ At

bIBoA: Konuuvecrtso
TenaOTLI 3aBUCUT OT
asHOCTU Temneparyp Tena




Kak BbISACHUTb 3aBUCMMOCTMU

KOJIMdeCTBa TenJiothbl, nepeiaH

ero_poaa? JKcnepmMeHT 3

1.

2.
3.

. 3a)KMraem CnMpTOBKM.
. HaunHaemM HarpeBaTb KO/0bl.
. Yepes3 2 MMHYTbI M3MepsAeM TeMnep

. BbiBOAbI DHUKCUpPYEM B TeTpagM.

B 2 Kon6bl HasIMBaeM paBHOE KOJINY
BOAbl M Maca.

Konbbl 3aKpensifsemM B anKax WTaTUB

B Ka)Kaou Konbe namepsem HayasibHYy
TemMnepartypy *UAKOCTHU.

B KaXKa0M Konbe.



3KCI'IepMMEHT No BbIACHEHNIO 3aBUCHUMOCT
KOJiInyecCTBa TenJiothbi, nepeiaaHHOro ot ero

pojaa
1 2

m1-=- M2
t1 > T2 (epems)

Q1 > Q2

Q~ ot poaa seuwect

Brisoa: KONIUMYECTBO TeNnnOoThl, KOTOpoe
ie06xoaumMo ang HarpeeaHua(oxnax

eNnia 3asncuT OT poAaa BellecCTBa.




Yt0o TaKkoe «YaenbHas TensoemKocC
BellecTsa?z>»

- Pn3nyecKkasa sesiM4nMHa, YMCNEeHH
paBHaA KOJIMYECTBY TENJI0Tbl, KOT
Heo6xoaAMMO nepeaatb Teny Macc
Kr AJ19 TOro, YToobl ero remnepary
usMeHunacb Ha 1°C, Ha3biBaeTCA
yAe/IbHOU TEMJIOEMKOCTbIO BELLECTB

O6o03HavaeTcCH
c=[x/ka-°C]




YpenbHaa Ten10eMKOCTb CTa/IM POBHA
500 Axk/kr-°C.

JTO O3HA4aeT, YTO ANA HarpeBaHMe (oxsax
CTaJIM M =1z Ha 1°C He0obxoo0umMo Kosiu4ecm
mensiomsi, pasHoe 500 /K.

YpenbHaa TennOemMKOCTb Belle
HaxoAaswerocs B passiIUYHbLIX
arperaTHbIX COCTOAHUAX, pas3nu

Hanpumep, y soabl ¢ = 4200 Ox/kr- °C;
y nbaa ¢ = 2100 Ox/kr-°C




PacyeT KoqiMyecTBa TE€NJ10Thl

O=c-m(t, —t,)

Beanuuna

KoandyecTBO TENJao0ThHI
YiejqbHad TENJI0EMKOCTDL

Macca

HavaabHas Temneparypa
|

\KOHC‘IHaH TeMIeparypa

iamocn) TeMIeparyp

Oo0o3uauenue EauHuumbl

Q o




3akpenJjeHue
= YTO Takoe KonnyecTtso TensoTbi? B ve
nsMepseTca?

= OT Yyero 3aBMCUT KOJIMMECTBO TenJ10Tbl?

= YTO Ha3bIiBaeTCA yaesibHOe TenJ10eMKOoC
BellecTBa?

- Y10 ABNAeTCA eAMHULEN YaEeIbHOMU
TenJ10eMKOCTM!.

YaenbHaAa TenJioeMKOCTb CBMHLA
paBHa 140 A:/kr-°C. Y10 310 O3Ha4aeT?




3akpenJjeHue

= YeMy paBHa yae/sibHaA TenJ10eéMKOCTb
= LUMHKA, KMpnuya, Boabl?

Kakoe Ko/siM4yecTBO TenJ10Tbl HaZ0 CO06
3TMM BellleCTBaM MaccoMn 1 Kr, 4yTobbl

HarpeTb Ha 1 °C.

= BblYMCAUTb KOIMYECTBA Ten/10Thbl (B Kaso

U KMNIOKANOpUAX) Heobxoammoe ans
HarpeBaHuA Ha 1°C Boabl,

Macca KoTopou 3; 4 Kr.




Penakcauus

= Y10 TEebe 60/blie Bcero
NOHPaBUIOCH?

- Y10 TEe6e He NoHpaBUIOCH?

= TBOM NpeanoKeHusa




Cnacubo 3a BHMMaHue!




